
Pozdravljeni vzgojitelji 
in voditelji naroda! 

Letos Vas pozdravlja Slovenija s svo* 
jimi hribi in dolinami, bistrimi vodami, 
plodnimi polji, bleščečimi seli in mesti in 
belimi cerkvicami vrh gričev, pozdravlja 
Vas s svojo lepo pesmijo, humorjem vim 
skih goric in vsemi šegami in običaji; vse 
Vam nudi v pozdrav, vse naj bo Vaše kas 
kor je naše. 

Lansko leto carsko Skopi je in Kosovo 
polje, letos obmejna Slovenija in malo 
više Gosposvetsko polje ... 

Pa na zapadu je tudi še Slovenija . . . 
ali o j ! vsa črna, kakor da so jo zagrnila 
črna krila gavranov... 

Ali slišite vzklike žalosti in trpljenja 
izpod teh črnih kril na zapadu; ali slišite 
glas zvona od Gospe Svete? 

Kje ste bratje izpod Triglava in vi vsi, 
ki vas druži pesem na posavskih in po: 
dravskih poljih, pa Vi od Primorja in iz 
solnčne Dalmacije, iz Bosne zlate, »Srem, 
Banat in Bačka, tri srca junačka!«, kje 
ste Črnogorci silni in Vi junaki s PodrU 
nja, Moravani, od Vardarja in junaki Kr& 
Ijeviča Marka s Kosovega polja? Kje ste, 
bratje? Je li v Vas sloga ali je nesloga?! 
Ni še napočil naš dan? V okovih ječimo 
in čakamo, da napoči tudi nam dan Svo* 
bode! Na Vas, bratje, čakamo, da pridete 
in sprejmete na svoji do krvi strpinčeni 
zemlji venec zmage . .. 

Od teh klicev odmeva obmejna Slot 
venija, ki bo v teh dneh tiho in mirno ali 
prisrčno pozdravila Vas, ki Vam je naloc 
ženo, da vzgajate veliki jugoslovenski na* 
rod od Jadranskega do Črnega morja in 
mu kažete pot do velike bodočnosti, do 
velikega poslanstva, ki je od naravnih in 
božjih zakonov določeno, da ga izvrši ju
goslovenski narod na Balkanu ... 

Ali je sloga ali nesloga v Vas, ki ste 
izbrani za vzgojitelje in voditelje? 

Ako sloga, domovi bodo topli, dru
žine srečne, javno življenje zdravo, narod 
velik, država silna... 

Nesloga, bratje, rodi za vse usodne, 
črne dni!... 

Obmejni Maribor bo letos slišal, kaj 
ste storili za svoj stan, da ne bo izgubljal 
vseh svojih sil le za borbo za vsakdanji 
kruh, marveč, da bo neodvisen od te 
utrudljive, življenje sesajoče borbe, lahko 
posvečal vse svoje sile le za dobro nas 
roda; slišal pa tudi, kaj ste storili sami 
zase, za svoj napredek in izobrazbo, da 
bodete mogli čim bolje in uspešneje vzga
jati mladino v šoli in prosvetljivati narod 
izven šole. Iz obmejnega Maribora bodo 
letos kakor solnčni žarki šinile po vsej 
širni domovini ideje, ki naj strnejo šolo 
in dom v nerazdružljivo, medsebojno iz* 
popolnjujočo se enoto, ideje, ki naj pre* 
kvasijo vse javno življenje, do pravega 
pojmovanja človečanstva in do resničnega 
ujedinjenja vseh bratov jugoslovenskega 
naroda od Jadranskega do Črnega morja. 

Vesela je naša pesem, zabavno je 
naše kolo ali težki so naši dnevi... Težki 
so dnevi za vsak stan posebe in težki za 
ves narod. Samo solnce nad nami sije za 
vse enako toplo ... Življenje pa je borba, 
kruta borba za posameznika, za družbo in 

za narod. Vsak posameznik in vsi narodi, 
ki so hoteli postati veliki, so morali preiti 
vse faze borbe za svoj razvoj in napredek. 
Tudi nam in našemu narodu ne bo ta 
borba izpregledana niti ne olajšana ... 

Dobro in lahko je za narod, ako ima 
vzgojitelje in voditelje, ki ga razumejo in 
so na njegovi strani, gorje pa narodu, ki 
mu voditelji z lepimi frazami le prikrivajo 
izkoriščanje in plačkanje. 

Teh drugih med Vami ni! Jugpsloc 
venski učitelj je bil, je in bo odkritosrčen 

prijatelj svojega naroda, najboljši vzgo* 
jitelj njegove dobre nravi in pravi voditelj 
v veliko bodočnost. 

Z dobro voljo in ljubeznijo je prema' 
ga/ vse ovire, ker je hotel in jih bo pre; 
magal, ker jih hoče premagati. 

S tem sklepom v srcu prihajate letos 
v obmejni Maribor, zato pozdravljeni 
vzgojitelji in voditelji velikega jugoslo* 
venskega naroda! 

ANTON SKALA. 


